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VERBALE N°  17
SEDUTA DEL  24.3.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 24 (ventiquattro) del mese di marzo, la Commissione 2 è
convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, in seduta
congiunta alle Commissioni 1 alle ore 13,30 con il seguente o.d.g.:

• Comunicazione del Presidente;
• Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera N° 18/21 Approvazione ai sensi

dell'art.1 comma 816 Legge n.160 del 27 dicembre 2019 del "Regolamento Comunale del
Canone  Patrimoniale  Suolo  Pubblico"  e  del  "Regolamento  Comunale  sulle  Esposizioni
Pubblicitarie  e  relativo  Canone  Patrimoniale"  sul  nuovo  regolamento  del  canone  unico
patrimoniale; 

• Esame  ed  espressione  di  parere  sull'O.d.G  N°  233/21  “  Modifica  regolamento  TARI  e
COSAP” - proponenti:  Jacopo Cellai, Alessandro Draghi;

• Varie ed eventuali.

alle  ore  13,30  sono  presenti  in  videoconferenza  i/le  Consiglieri/re:  Masi,  Bocci,  Cocollini,
D’Ambrisi, Felleca, Giorgetti, Montelatici, Moro Bundu, Piccioli, alle ore 13,50 Conti; 

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   

e apre la seduta alle ore 13,50 essendo presente il numero legale.

Sono presenti:l’Assessore Federico Gianassi e la Direttrice Francesca Cassandrini 
E', inoltre, presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2. 
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I Presidenti delle due Commissioni Consiliari 1 e 2, dopo aver  salutato e ringraziato gli ospiti per la
loro presenza, lasciano la parola all’Assessore Federico Gianassi per l’illustrazione della Proposta
di Delibera N° 18/21.
Interviene il Consigliere E. Cocollini, chiedendo  di  procedere possibilmente  con il secondo punto
dei lavori relativo l’ordine del giorno del Consigliere J. Cellai, prima di affrontare l’illustrazione
sulla Delibera. 
Alle ore 14,08 entra in videoconferenza il Consigliere Rufilli e alle 14,09 il Consigliere Armentano.
Il Presidente M. Fratini, accolta  la richiesta, dà la parola  al proponente Consigliere J. Cellai, per
l’illustrazione dell’odg n. 233/2021.
Il Consigliere, esplicita che nel regolamento viene riconosciuta l’agevolazione tariffaria temporanea
fino ad un massimo del 50% della tariffa totale (parte fissa e parte variabile)  per le attività poste
nelle strade interessate dai cantieri per lavori pubblici. Con questo atto il Consigliere, propone che
ai  titolari, venga attribuita una riduzione  del 100% su Tari e Cosap, a seguito di lavori pubblici di
durata superiore a sei mesi e che si protraggano oltre i tre mesi rispetto al termine previsto per il
completamento dei lavori, in relazione  al solo periodo di effettiva limitazione all’area interessata
dai cantieri. 
Il  Presidente E. Conti chiede chiarimenti  sull’atto non ritenendo opportuno quanto proposto dal
Consigliere Cellai bensì considera più ragionevole dirigersi verso una  riduzione proporzionale fino
al 70% .
Il  Presidente  M.  Fratini,  allineandosi  alle  dichiarazioni  del  Presidente  E.  Conti   propone  al
Consigliere Cellai di riformulare i contenuti dell’atto, lavorando insieme e con l’ausilio degli uffici
tecnici  per  fare  più chiarezza;   proponendolo  inoltre,  se  d’accordo il  proponente,  come atto  di
Commissione.
Il Consigliere E. Cocollini, qualora sussista una condivisione  da parte dei Commissari,  suggerisce
al proponente di  presentare  un ordine del giorno collegato alla delibera. 
Il Consigliere L. Masi, condivide le finalità contenute in atto, per quanto attiene  la proporzionalità
della riduzione sulla tariffa, ritiene opportuno attendere dal Governo  ulteriori riferimenti.
La Consigliera A. Bundu, trova corretta  l’idea di  fondo, pertanto non trova giusto che quanto
avanzato in atto, debba   ricadere  solo sulle casse comunali.
Interviene il Presidente M. Fratini esplicitando che le richieste avanzate  dal proponente devono
essere  scisse in quanto una si riferisce  alla parte variabile della Tari mentre l’altra  si riferisce al
Cosap; pertanto, prima  di procedere con la votazione dell’ordine del giorno, chiede all’Assessore se
esista la possibilità per le Commissione  di proporre  un emendamento.  
l’Assessore  Gianassi  afferma  che  sull’argomento  l’Amministrazione  Comunale  si  riserverà  di
convergere a favore delle piccole e medie imprese coinvolte dai cantieri pubblici; ritiene che  le
proposte avanzate oggi dai Commissari  saranno prese in considerazione nella Delibera di Giunta,
scorporando comunque  le due discipline Tari e Cosap. 
La Dott.ssa F. Cassandrini, relativamente alla questione, fa presente  che l’art. 15/2018 comma 1-bis
sul regolamento Tari, riconosce  l’agevolazione temporanea  fino ad un massimo del 50% dell’intera
tariffa  per  la  parte  variabile  e  fissa  per  quelle  utenze  poste  nelle  strade  interessate  ai  cantieri
pubblici,  pertanto  la  proporzione  è  da  ritenersi  già   in  linea;  per  quanto  attiene  il  Cosap  la
Dottoressa esplicita la  possibilità a procedere con  un  emendamento  di Giunta.
Il Consigliere Cellai replica specificando ancora una volta le proprie richieste .
Il  Presidente  M.  Fratini,  manifesta  di  voler  formulare  un  atto  promuovendolo  come  Prima
Commissione; pertanto le due Commissioni  sull'O.d.G N° 233/21 non esprimono parere.  
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Prende la parola l’Assessore Gianassi per l’illustrazione della Delibera che, richiamando i contenuti
della  seduta  precedente,  ribadisce  che  il  quadro  della  Proposta  di  Delibera,  sulla  base  delle
previsioni  nazionali,  rappresenta  e  disciplina  il  completamento  di  un  percorso  avvenuto  in
precedenza;  un  primo  intervento  riguardava  il  regolamento  sui  mercati,  mentre  quest’ultimo
riguarda  il  canone unico  patrimoniale  che  va  a  sostituire  il  Cosap  per  tutte  le  categorie   che
usufruiscono di suolo pubblico. 
Le Commissioni 1 e 2, terminato l’intervento dell’Assessore, procedono con l’operazione di voto
sulla Proposta di Delibera n.18/2021.
La Commissione 2 esprime: Parere Favorevole con 7 voti favorevoli: Conti, Armentano, D'Ambrisi,
Felleca,  Giorgetti,  Piccioli,  Rufilli;  3 voti  astenuti:  Masi,  Cocollini,  Montelatici;  2 presenti  non
votanti: Bocci, Moro Bundu.

 il Presidente Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 15,00

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 11.05.2021

     la Segretaria                                                                                               Il Presidente
AntoninaS.Ferrara                                                                                           Enrico Conti
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